NIEDERÖSTERREICHISCHER



Präsident: Mag. Christian Kindl, Bahnstr.7, A-2130 Mistelbach, 0676/4117650

PROTOKOLL

zur

Online-Vorstandssitzung des NÖSV

am 10.Oktober 2020, 10 Uhr, Videokonferenz

Inhaltsverzeichnis

Punkt 1 Begrüßung und Genehmigung des letzten Protokolls	3
Punkt 2 Bericht des Präsidenten	3
Punkt 3 Bericht des Kassiers	3
Punkt 4 Anträge an den Vorstand	4
Zwei Anträge liegen (gesammelt von Mag. Kindl) als Beilage 4 dem Protokoll bei	4
Punkt 5 Bericht des Landessekretärs	4
Punkt 6 Bericht des Landesspielleiters	4
Punkt 7 Berichte der Viertelspräsidenten	4
Industrieviertel	4
Mostviertel	4
Weinviertel	5
Waldviertel	5
Punkt 8 Bericht der Ausschussvorsitzenden	5
Jugendschach	5
Schulschach	5
Damenschach	5
Fernschach	5
Technischer Ausschuss	5
Presse - NÖ Schach	5
Winfried Wadsack (Presse)	5
Bundesligen und Spitzenschach	6
Seniorenschach	6
Eloreferat, Meldereferat	6
Beglaubigungsausschuss	6
Punkt 10 Allfälliges	6
Beilage 1 Anwesenheitsliste	8

Beilage 2 Tagesordnung	9
Beilage 3 Kassa	10
Beilage 4 Anträge zur Vorstandssitzung 10.10.2020 - gesammelt	13
Beilage 5 Bericht Weinviertel	14
Beilage 6 Bericht Jugend-, Spitzenschach, Bundesligen	15
Beilage 7 Meldereferat	16
BUNDESLANDaufteilung	16
Eloreferat	17

Punkt 1 Begrüßung und Genehmigung des letzten Protokolls

Mag. Christian Kindl

Um 10:10 Uhr begrüßt der Vorsitzende, Vizepräsident Mag. Christian Kindl nach einem kurzen technischen Problem die online anwesenden Vorstandsmitglieder (Beilage 1). Das Protokoll der letzten Sitzung, vom 4. Juli 2020, und die Tagesordnung (Beilage 2) werden einstimmig genehmigt.

Punkt 2 Bericht des Präsidenten

Mag. Christian Kindl

Seit der letzten Vorstandssitzung (4.7. Stockerau) fanden 3 OSB-Vorstandssitzungen statt: am 21.07.2020 (Zoom-Videokonferenz), am 12.09.2020 physisch in Salzburg und am 23.09.2020 (Zoom-Videokonferenz). In Salzburg ("Friedenskonferenz") habe ich aus den bekannten Gründen nicht teilgenommen, auch 4 weitere LV-Präsidenten fehlten.

Zusammenfassend für alle 3 Sitzungen: neben der Vergabe der Staatsmeisterschaften (Einzel – neue Form: Rundenturnier abgelehnt, Vergabe verschoben auf Frühjahr 2021), Organisation der Bundesligen (15min Kontumaz, Kadererhöhung +3Spieler beschlossen) und 100 Jahres ÖSB (Veranstaltung 5.+6.Nov), ging es vor allem um das Covid-19-Sicherheits-Konzept des ÖSB.

Dieses, am 10.6. nur vorgestellt, nicht beschlossen, wurde am 21.07. vorbehaltlich noch zu bestimmender Ergänzungen, am 23.9. dann endgültig, mit etlichen Abwandlungen, beschlossen. Die Publikation auf chess.at ist nun korrekt, es gilt nur mehr für Bewerbe des ÖSB, nicht für "OPEN".

Schon im Juni war für die Mehrheit der LV-Präsidenten klar, dass diese im regionalen Bereich "eigene"
Sicherheitskonzepte zu erstellen haben. Weil der ÖSB lange glaubte, dass die Länder alle Kernpunkte seines Konzeptes zu übernehmen haben, kam es zu dieser Zeit, spätestens am 21.07. zu heftigen Diskussionen, was nach Ansicht von Präs. Hursky die physische Salzburg-Sitzung zur Glättung notwendig machte.

Der NÖSV hat mit einem Vorstandsbeschluss (E-Mail-Umfrage 22.7.-31.7.) ein NÖSV-Sicherheitskonzept beschlossen, nach dem u.a. das Pfaffstätten-OPEN Anfang Sept. gespielt wurde. Per 27.9. habe ich – aufgrund der an diesem Tag veröffentlichten Covid-19-Maßnahmenverordnung – das Konzept angepasst. Seit Einführung der Corona-Ampel mischen auch Länder mit regionalen Verordnungen mit, seit kurzem auch NÖ. Diese sind derzeit nicht einschränkender als das aktuelle Covid-19-Präventionskonzept des NÖSV. Ich danke für die Akzeptanz dieser Änderung und ersuche um Vertrauensvorschuss, das Konzept bei Notwendigkeit weiter anpassen zu dürfen.

<u>Zukunft:</u> wesentlich wird sein, ob wir am 23.1.2021 den **Landestag** physisch durchführen können. Mit Entsetzen habe ich nachgelesen, dass die Funktionsperiode schon im Nov. 2020 ausläuft. Mit den üblichen 60 Tagen Toleranz geht sich das noch einigermaßen aus. Alternative wäre eine virtuelle GV – wer traut sich zu das zu organisieren? Rechtslage anbei.

Landesbewerbe für 2021 NÖ-LM Offen, Damen und Jugend (U14-U18 und U8-U12).

Inzwischen ist m.E. wieder Beruhigung auf allen Seiten eingekehrt.

<u>Finanziell</u> ist alles in Ordnung, ich verweise auf den Bericht des Kassiers. Da wir heuer große Beträge durch das Land NÖ erhalten haben und diese erstmals mit Rechnungen, PRAE etc. nachweisen müssen, bitte bis Jahresende alle Trainerkosten im Original an den Kassier, ebenso Spielleiterabrechnungen, (sonst noch was Peter?)

Mag. Christian Kindl

05.10.2020

Punkt 3 Bericht des Kassiers

Peter Katzenschlager

Kassazwischenstand vom 2. Oktober 2020 € 28.324,76 Der Kassabericht liegt als Beilage 3 dem Protokoll bei.

Anträge: keine

Punkt 4 Anträge an den Vorstand

Zwei Anträge liegen (gesammelt von Mag. Kindl) als Beilage 4 dem Protokoll bei.

Der Antrag von Mag. Kindl die Pönale-Tarife in der Landesliga wegen der Corona-Problematik auszusetzen, wird <u>einstimmig angenommen</u>. Der Zusatzantrag den Spielern des Gastvereins ohne Gegner einen kleinen Betrag wegen ihrer Aufwendungen zukommen zu lassen wird diskutiert, aber nicht zur Abstimmung gebracht.

Ternitz (Reg. Rat Mursteiner) zieht seinen Antrag auf Ausrichtung der NÖ Herren- und Damen-LM 2021 im Rahmen des Schwarzatal-Opens (August) zurück, da Amstetten (Jänner) bereits zuvor darum angesucht hat. Er ist jedoch gerne bereit die Veranstaltung zu übernehmen, falls aus irgendwelchen Gründen Amstetten als Spielort ausfallen sollte. Eine Abstimmung dazu erfolgte mit 5-0 bei 3 Enthaltungen für Amstetten, wobei 2 Stimmen für Ternitz in 2022 abgegeben wurden.

Ein Antrag von Jugendreferent Mag. Klaus Neumeier den Modus der Jugend-LM in Eggenburg zu ändern (ist so wie bisher mehrere Tage mit langer Bedenkzeit wegen Corona nicht durchführbar) wird <u>einstimmig angenommen</u>. Neuer Modus ist nun zwei Tage mit je 60 Minuten Bedenkzeit. Eine Reihung von Qualifizierungen (Freiplätzen) für die LM's erfolgt nach ELO-Reihung (Stichtag 1.1.2021).

Ein Antrag von Winfried Wadsack für das goldene Ehrenzeichen für Paul Zapfel wird nach kurzer Diskussion mit <u>3-6-Abstimmung</u> auf <u>Silber</u> verändert.

Ein Antrag von Winfried Wadsack auf Änderung des TuWO § 18.2, dass der Spielleiter ermächtigt ist Beginn Zeiten oder -Tage (wegen Corona-Maßnahmen) zu verändern wird nicht zur Abstimmung gebracht, da TuWO-Änderungen nur bei Landestagen bzw. erw. Vorstandssitzungen erfolgen können.

Punkt 5 Bericht des Landessekretärs

Mag. Werner Wandl

Es sind keine neuen Anträge eingelangt.

Punkt 6 Bericht des Landesspielleiters

Margit Almert

Kein Bericht eingelangt.

Punkt 7 Berichte der Viertelspräsidenten

Industrieviertel

Gerhard Mursteiner

Meisterschaft beginnt morgen 11.Oktober.

Mostviertel

Ing. Matthäus Weiss

Bericht Mostviertel 2020 Q3

- Der SK Loosdorf nimmt heuer wegen der Corona-Verordnung nicht an der Meisterschaft teil. Das betrifft die Mostviertel-Liga, welche somit nur mehr 5 Mannschaften besteht.
- Das Mostviertel übernimmt das "NÖSV Sicherheitskonzept" betreffend Corona, aber mit einer Änderung: Die Kontaktlisten verwalten nicht die Heimvereine, sondern Covid19-Ansprechpartner der Vereine. Die 2 Ansprechpartner pro Verein sind allen anderen Vereinen, welche an der Meisterschaft teilnehmen, bekannt.
 - Grund dafür ist: So bleiben Telefonnummern und EMail-Adressen der Mitglieder beim eigenen Verein und es sollte keine Konflikte mit der DSGVO geben.
 - Weiters hat der Spielleiter der Mostviertel-Liga bis 2.Klasse (Erich Wurzer) die Mannschaften eindringlich gebeten, den MNS auch während der Partie nicht abzunehmen. Das ist keine Regel, somit gibt es für die Nichteinhaltung auch keine Konsequenzen der Gegner kann damit auf die Einhaltung auch nicht bestehen.
- Mit Wolfgang Wadsack ist am 31.07. der Obmann des aktivsten Vereins im Mostviertel überraschend verstorben (siehe Homepage unter https://noe-schach.at/index.php/berichte/mostviertel/198-wolfgang-wadsack-unerwartet-verstorben)
 Günter Rauscher wurde zu seinem Nachfolger gewählt.
- Auch beim SST St.Leonhard gibt es einen Führungswechsel: Ernst Riedl gibt den Obmann an Hans Pilter ab, bleibt dem Verein aber weiter erhalten.
- Der SV Amstetten wurde mit der Ausrichtung der MV-Cup-Qualifikation betraut. Voraussichtlicher Termin für die Durchführung ist Mo, 26.10.2020

i.V. Erich Wurzer:

Die <u>Meisterschaft</u> (MV-L bis 2.Klasse) hat gegenüber allen anderen Bundesländern sehr zeitig begonnen. Gespielt wurden bereits bis zu 3.Runden (in 1.Klasse).

Corona-Bedingungen bisher problemlos, werden sehen wie es weitergeht.

Einige Begegnungen wurden bereits im Einvernehmen auf Fr. 17:00 Uhr vorverlegt (Sperrstunde des GH um 22:00 z.B. im Bezirk Melk).

Am Samstag 3.Oktober organisierte Ing. Robert Gattermayer in Pöchlarn wieder die <u>Mostviertler Schülermeisterschaft</u> unter Corona-Maßnahmen, neuer Mostviertler Schülermeister wurde Daniel Karner aus Wieselburg vor Ivan Bagara und Laurin Köstner (Sieghartskirchen).

Am 29.August fand in <u>Kirchberg</u> wieder das traditionelle <u>Sommer-Open</u> im Schnellschach mit Schachquiz (heuer auch mit Corona-Maßnahmen) statt. Von 19 Teilnehmern konnten sich IM Martin Neubauer vor Heinz Jünger und Roman Kammerer durchsetzen. B-Gruppen-Sieger wurde Ernst Riedl vor Hermann Niederhametner und Rainer Fexa. Den Senioren-Sieg holte sich Hubert Koller und den Siegespreis für das Schachquiz konnten die Organisatoren Mag. Harald Enne und Andi Swatek an Georg Stocker überreichen.

Einige Turniere (z.B. Amstetten und Sieghartskirchen wurden Corona-bedingt abgesagt).

Weinviertel

Mag. Christian Kindl

Bericht in Beilage 5

Waldviertel

Paul Horak

Kein Bericht eingelangt.

Punkt 8 Bericht der Ausschussvorsitzenden

Jugendschach

Mag. Klaus Neumeier

Bericht siehe Beilage 6.

Schulschach

Mag. Sonja Hohendanner

Es ist noch nicht absehbar ob und wie Schulschachtage stattfinden können.

Damenschach

Mag. Sonja Hohendanner

Kein Bericht eingelangt.

Fernschach

Ausschuss derzeit unbesetzt.

Technischer Ausschuss

Mag. Christian Kindl

Bericht in Beilage 5.

Presse - NÖ Schach

Winfried Wadsack (Presse)

Wegen diverser Turnierabsagen weniger Medien-Berichte.

Bundesligen und Spitzenschach

Mag. Klaus Neumeier

Bericht in Beilage 6.

Seniorenschach

DI Fritz Wöber

Kein Bericht eingelangt.

Eloreferat, Meldereferat

Ronald Bösendorfer

Bericht in Beilage 7

Beglaubigungsausschuss

Mag. Christian Kindl

keine Aktivitäten (weil kein Streitfall vorlag).

Punkt 9 Termin und Planung des nächsten Landestages

Mag. Christian Kindl

Geplant wäre der Landestag am 23. Jänner 2021 um 10 Uhr 30 in Amstetten. Ob und wie er stattfinden kann ist noch nicht absehbar.

Punkt 10 Allfälliges

Präsident Mag. Kindl schließt um 11:30 Uhr die (Onlinetechnikmäßig zweiteilige) Sitzung.

Mag. Christian Kindl, eh. *Präsident*

Ing. Erich Wurzer Schriftführer

Beilage 1 Anwesenheitsliste

Funktion		Name	Unterschrift
1	Präsident	Mag. Christian Kindl	Christian Kindl
2	gf Präsident	Mag. Christian Kindl	Diese Position gibt es (derzeit) nicht
3	Vizepräsident	Paul Horak	entschuldigt
4	Vizepräsident	AD Gerhard Mursteiner	Gerhard Mursteiner
5	Vizepräsident	Mag. Christian Kindl	siehe oben
6	Vizepräsident	Ing. Matthäus Weiss	Matthäus Weiss
7	Landessekretär	Mag. Werner Wandl	Werner Wandl
8	1. Kassier	Peter Katzenschlager	Peter Katzenschlager
9	Landesspielleiter	IS Margit Almert	entschuldigt
10	Schriftführer	Ing. Erich Wurzer	Erich Wurzer
11	Schriftführer Stv.	Paul Zapfel	entschuldigt
12	Spitzenschach/BL	Mag. Klaus Neumeier	Klaus Neumeier
13	Damenschach	Mag. Sonja Hohendanner	Sonja Hohendanner
14	Techn.Ausschuß	Mag. Christian Kindl	siehe oben
15	Jugendschach	Mag. Klaus Neumeier	siehe oben
16	Presse	Winfried Wadsack	Winfried Wadsack
17	Schulschach	Mag. Sonja Hohendanner	siehe oben
18	Fernschach	derzeit nicht besetzt	
19	ELO-Referat	Ronald Bösendorfer	entschuldigt
20	Seniorenschach	DI Fritz Wöber	entschuldigt
21	Beglaubigung	Mag. Christian Kindl	siehe oben

Beilage 2 Tagesordnung

NIEDERÖSTERREICHISCHER



Präsident: Mag. Christian Kindl, Bahnstr.7, A-2130 Mistelbach, 0676/4117650

Mistelbach, am 27.09.2020

EINLADUNG zur Online VORSTANDSSITZUNG

am 10. Oktober 2020, 10h00 - 11h30+?, Videokonferenz

der Link mit Meeting-ID und Password wird am Freitag, 09.10. vormittags versandt. P

Tagesordnung:

- 1. Begrüßung und Genehmigung des letzten Protokolls
- 2. Bericht des Präsidenten
- 3. Anträge an den Vorstand und den Kassier
- 4. Bericht des Kassiers
- 5. Bericht des Landessekretärs
- 6. Bericht des Landesspielleiters
- 7. Berichte der Viertelspräsidenten
- 8. Berichte der Ausschussvorsitzenden
 - a) Jugendschach
 - b) Schulschach
 - c) Damenschach
 - d) Fernschach
 - e) Technischer Ausschuss
 - f) Presse, NÖ.-Schach
 - g) Bundesligen, Spitzenschach
 - h) Seniorenschach
 - i) Eloreferat, Meldereferat
 - j) Beglaubigungsausschuss
- 9. Termin und Planung nächsten Landestages
- 10. Allfälliges (auch weitere Termine)

Anmerkung: Berichte aus TO 5 bis 8 sind nicht zur Diskussion, sondern für das Protokoll gedacht. Natürlich können einzelne Punkte diskutiert werden, insbesondere alle LM 2021, insbesondere jene der Jugend

Mag. Christian Kindl, eh. Präsident Mag. Werner Wandl, eh. Landessekretär

NIEDERÖSTERREICHISCHER



Kassier: Peter Katzenschlager, Oberstrahlbach 125, 3910 Zwettl, Tel. +43 650 / 5310104, E-Mail: kassier@noe-schach.at

ZVR-Zahl: 178815005

Kassa Zwischenbericht Okt.2020 Kontostand per 3.Juli.2020 € 12.005,71

.) erhalten Einnahmen:	
Verbandsbeiträge	€ 15.530,90
offen: Böhlerwerk, Golling-Erlauf, Bad Vöslau, Schweiggers, Litschau,	
Mostarrichi, Gr Gerungs, Eisgarn	€ 3.659,50
abgemeldet ä € 10,: Heidenreichstein, EPSV Gmünd, KJSV Marchfeld,	
Herz Mostviertel €	40,
Spieleranmeldungen	€ 151,70
Förderung Land Basissportförderung und Nachwuchs Leistungssport	€ 14.000,00
So Zi	€ 450,48
	€ 30.133,08
.) bezahlte Ausgaben: ÖSBA – Verbandsbeiträge restl. Raten, Schach Aktiv Trainer-Skype Kosten Freiplätze statt ÖM ä € 100 VW verkauf Schachfiguren Gaweinstal, Homepage Domaine 14,90 und Webhosting 94,80 Kest	€ 10.867,50 € 1.850,00 € 700,00 € 396,53 € 13.814,03
.) somit ist per 21.Sept.2020 ein Kassa Zwischenstand von	<u>€ 28.324,76</u>

Laut Einnahmen und Ausgaben – Budget 2020

ÖSBA	16 712,90 €				
	10 / 12,30 C		19 000,00 €	2 287,10 €	-12,0%
ÖSBB	0,00€		6 200,00 €	6 200,00 €	-100,0%
vw	3 665,14 €		4 000,00 €	334,86 €	-8,4%
FK	242,24 €		600,00€		
JG	4 541,30 €		4 200,00 €	-341,30 €	8,1%
TR	3 890,00 €		7 900,00 €	4 010,00 €	-50,8%
SPL	0,00€		5 200,00 €	5 200,00 €	-100,0%
SP	400,00€		2 400,00 €	2 000,00 €	-83,3%
DS	0,00€		800,00€	800,00€	-100,0%
SCH	0,00€		500,00€		
SS	0,00€		700,00€	700,00€	-100,0%
NÖA	0,00€		0,00€	0,00€	#DIV/0!
KEST	56,95€		100,00€	43,05€	-43,1%
	29 508,53 €		51 600,00 €	22 091,47 €	-42,8%
	Budget		Budget	Differenz	+/-
MB	23 791,20 €	1	28 000,00 €	4 208,80 €	-15,0%
SPA	267,60 €	1	550,00 €	282,40 €	-51,3%
ÖSBE	0,00€	T	4 000,00 €	4 000,00 €	-100,0%
Z	0,90 €	1	1,00 €	0,10€	-10,0%
NÖE	0,00€		403,00 €	403,00 €	-100,0%
SLPR	500,00€	1	500,00€	0,00€	0,0%
SLJG	3 000,00 €		3 000,00 €	0,00€	0,0%
ur SLSP	11 000,00 €		11 000,00 €	0,00€	0,0%
5 SLTR	3 000,00 €		3 000,00 €	0,00€	0,0%
LL	610,00€		550,00€	-60,00€	10,9%
SO	2 615,00 €		600,00€	-2 015,00 €	335,8%
	44 784,70 €		51 604,00 €	6 819,30 €	-13,2%
	15 276,17 €			4,00€	
	13 048,59 €				
	28 324,76 €		0,00€		
	28 324,76 €		0,00€	Kontrolle	
Raika St.	Peter/Au				
	28 324,76 €				
	FK JG TR SPL SP DS SCH SS NÖA KEST MB SPA ÖSBE Z NÖE SLPR SLJG UI SLSP 5 SLTR LL SO	FK 242,24 € JG 4541,30 € TR 3890,00 € SPL 0,00 € SP 400,00 € SCH 0,00 € SCH 0,00 € SS 0,00 € NÖA 0,00 € KEST 56,95 € 29 508,53 € Budget MB 23 791,20 € SPA 267,60 € ÖSBE 0,00 € Z 0,90 € NÖE 0,00 € SLPR 500,00 € SLPR 500,00 € SLPR 500,00 € SLPR 3000,00 € SLPR 3000,00 € LL 610,00 € SLTR 3 000,00 € LL 610,00 € SO 2615,00 € 13 048,59 € 28 324,76 € 28 324,76 €	FK 242,24 € JG 4541,30 € TR 3890,00 € SPL 0,00 € SPL 0,00 € SP 400,00 € SCH 0,00 € SCH 0,00 € NÖA 0,00 € KEST 56,95 € 29 508,53 € Budget MB 23 791,20 € SPA 267,60 € ÖSBE 0,00 € Z 0,90 € NÖE 0,00 € SLPR 500,00 € SLPR 500,00 € SLJG 3000,00 € SLJG 3000,00 € LL 610,00 € SLTR 3000,00 € LL 610,00 € SO 2615,00 € 13 048,59 € 13 048,59 € 13 048,59 € 28 324,76 € Raika St. Peter/Au	FK 242,24 € 600,00 € TR 3 890,00 € 7 900,00 € SPL 0,00 € 5 200,00 € SPL 0,00 € SPL 0,00 € SPL 0,00 € SCH 0,00 € SS 0,00 € SS 0,00 € SS 0,00 € T00,00 € SPA 0,00 € SPA 267,60 € SPA 267,60 € T00,00 € SLPR 500,00 € T00,00 € SLPR 500,00 € SLPR 500,00 € T00,00 € SLPR 500,00 € T00,00 € SLJG 3 000,00 € T1 000,00 € T1 000,00 € T1 000,00 € T1 000,00 € SLJG SLTR 3 000,00 € T1 000,0	FK 242,24 € JG 4541,30 € TR 3890,00 € 7900,00 € 4010,00 € SPL 0,00 € 5200,00 € 5200,00 € SPL 0,00 € 800,00 € 800,00 € SCH 0,00 € 500,00 € SCH 0,00 € 700,00 € 700,00 € SCH 0,00 € 700,00 € 700,00 € NÖA 0,00 € 700,00 € 700,00 € 700,00 € 800,00 € 800,00 € 800,00 € 800,00 € 800,00 € 800,00 € 800,00 € 800,00 € 700,00 € 700,00 € 700,00 € 700,00 € 700,00 € 80

Nachfolgend der Kassazwischenstand:





AT66 3202 5000 0570 5959 Verfügbarer Betrag: 28.324,76 EUR

Sonstiges: Anträge und Unterstützungen:

Peter Katzenschlager Kassier NÖSV schach.zwett@kabelplus.at +43 650 / 5310104

Beilage 4 Anträge an den Vorstand

Anträge zur Vorstandssitzung 10.10.2020 - gesammelt

• Christian Kindl, SG Mistelbach/Altlichtenwarth

Aussetzung bzw. Reduktion der Kontumazgebühren für die NÖ-LL Saison 2020/21

Aufgrund der für die Vereine aktuell (und möglicherweise die ganze Saison andauernden) schwierigen Lage mögen die DF-Bestimmungen zur NÖ-LL 2020/21 im Punkt 14 – Pönale-Katalog – wie folgt geändert werden:

- (h) bis (k) Unbesetzte Bretter sowohl der Heim- als auch der Gastmannschaft sind kontumazfrei, sofern die Kontumazen an den hintersten Brettern erfolgen.
- Für jedes unbesetzte Brett der Heimmannschaft hat dessen Mannschaftsführer dem MF der Gastmannschaft einen Barbetrag von € 15,- zu bezahlen, sofern die Gastmannschaft auf diesem Brett einen anwesenden Spieler hat. Der Betrag ist 30min nach Beginn des Starts der Partie, also mit dem Erreichen der Kontumazwertung fällig.
- Gerhard Mursteiner, VizePräs. Industrieviertel, Mail 7.10.2020 14h53
 Bitte folgenden Antrag in der nächsten Vorstandssitzung behandeln:
 Die Vereine Ternitz und Gloggnitz bewerben sich für die Austragung der Herren-Landesmeisterschaft 2021 anlässlich des 5. Schwarzatal-Opens Ende August 2021. Als Schiedsrichter hätten wir Hrn. IS Winfried Wadsack vorgesehen.

Begründung: Die Landesmeisterschaften haben in den letzten Jahren vorwiegend im Most- oder Weinviertel stattgefunden.

Mistelbach, 08.10.2020

• weitere Anträge sind mir zur Zeit nicht bekannt

Beilage 5 Bericht Weinviertel

Ad 7. Berichte der Viertelsvorsitzenden - Weinviertel

Am 11.09.2020 fand planmäßig die Herbstgruppensitzung des Weinviertels statt. In vier Klassen – WvLIGA bis 3.Klasse Weinviertel wurden 28 Mannschaften genannt (Vorjahr 32), die Auslosung fand nach den im Sommer geplanten Terminen statt. Das NÖSV-Covid19-Konzept wurde als Weinviertler Konzept beschlossen mit Verschärfungen unter Ansicht der Corona-Ampel der Vorwoche: bei grün und gelb wird "normal" gespielt, bei orange im Bezirk des Heimvereins müssen beide MF erklären, dass gespielt wird, dann allerdings mit MNS am Brett. Rot = keine Spiele.

Der geplante Spielstart – 18.9.2020 wurde kurzfristig (am Tag davor) verschoben, weil durch eine an diesem Tag angekündigte Maßnahme der B-Regierung (10-indoor) große Verunsicherung geschaffen wurde und die Verordnungsregelungen nachzulesen waren.

Am 02.10.2020, also <u>mit 2 Wochen Verzögerung wurde gestartet.</u> Die meisten Bezirke waren Ampelorange, trotzdem wurden 6 von 9 Wettkämpfe durchgeführt. Für gestern war – trotz orange an allen Spielorten – eine ähnliche Beteiligung zu erwarten. Nach vier Runden (nach dem 23.10.) wird die spielfreie Woche (Schule-Herbstferien) dazu genützt, um mit allen Obmännern zu prüfen, ob schon Nachtragsrunden angesetzt werden.

Das Ziel ist eine einrundige (statt doppelrundige) Meisterschaft durchzubringen. Wird mühsam für alle, aber im Hinblick auf die Jugend ist das zumindest dringend nötig.

<u>Turniere</u>: die weinv. Jugendmeisterschaft am 17.10.2020 wackelt gehörig. Derzeit läuft eine Anmeldung bis heute, danach entscheidet der Veranstalter, ob die WeiJEM stattfinden wird. Das Nikoloturnier ist abgesagt. Auch für die NÖ-LM der Jugend U14-U18 gibt es Probleme wegen des Quartiers (Zimmerbelegung zu eng?). Die NÖ-LM der Jugend U8-U12 scheint weniger Probleme zu machen.

Mag. Christian Kindl 5.10.2020

Ad 8. e) Technischer Ausschuss

keine Änderungen gegenüber dem Bericht vom 4.07.2020 – entscheidend für alle Vorarbeiten wird wohl sein, ob der NÖ-Landestag am 23.01.2021 durchgeführt werden kann.

Mag. Christian Kindl 5.10.2020

Ad 9. j) Beglaubigungsausschuss

kein Bericht – kein Fall

Beilage 6 Bericht Jugend-Bundesligen-Spitzenschach

Bericht Jugend:

• Jugendbundesländermannschaftsmeisterschaft und Einzelmeisterschaften im Schnell- und Blitzschach:

Diese Bewerbe finden nach derzeitigem Stand in St. Veit/Glan von 10.12. bis 13.12. statt. Geplantes NÖ-Team für den Mannschaftsbewerb:

Pernerstorfer Max – Pernerstorfer Moritz – Kuti Oliver – Ernst Robert – Pausweg Daniel – Rella Mario – Hieber Carina – Schirmbeck Klara

• Jugend-OPEN und Semifinale in Sieghartskirchen:

Dieses Turnier wurde Corona bedingt abgesagt.

• Jugendlandesmeisterschaft U14 bis U18 (geplant von 02.01. bis 05.01.2021 in Eggenburg)

Das Problem hinsichtlich Corona ist nicht nur der Turniersaal, sondern vor allem die Unterkunft in den Zimmern im Jugendgästehaus. Es gibt folgende Zimmer:

1x 10er, 2x 8er, 3x 4er, 1x2er, Betreuerzimmer. In der Vergangenheit wurden 18 Freiplätze (Burschen) + 4 Freiplätze (Mädchen) + Betreuer belegt und durch den NÖSV finanziert.

Frage 1: Ist eine Durchführung der Veranstaltung sinnvoll und wenn ja wie? Kann man die Zimmer "lockerer" belegen und dadurch eine Veranstaltung unter Einhaltung der notwendigen Coronamaßmahmen durchführen? Info: Eine Stornierung des Jugendgästehauses muss bis **14.12**. erfolgen.

Alternative: Austragung nur 2tägig 5 Rd. mit 60 min. Bedenkzeit und Schnellschachelowertung

Frage 2: Falls veranstaltet werden kann, wie werden die Freiplätze ermittelt, da ja das Semifinale in Sieghartskirchen ausfällt?

Vorschlag: Qualifikation nach Elo, eventuell weniger Freiplätze als sonst

Frage 3: Qualifikationen für die ÖM 2021:

Vorschlag: Wenn keine Jugend LM vor der ÖM zustandekommt, qualifizieren sich die Landesmeister 2020 (soweit 2021 noch in der gleichen Alterklasse) und ansonsten Qualifikation nach Elo.

Wenn eine Jugend LM zustande kommt, qualifizieren sich die Landesmeister 2021 und für die 2.Entsendungen werden die Landesmeister 2020 herangezogen.

Bericht Bundesligen:

• Die **Termine** für die 2.BL (NÖ Teilnehmer Bad Vöslau, Pöchlarn, Pressbaum, Mistelbach/Altlichtenwarth, Krems):

17.10.+18.10.2020

28.11.2020

16.01.+17.01.2021

27.02.+28.02.2021

13.03.+14.03.2021

17.04.+18.04.2021

Bericht Spitzenschach:

Schnellschachstaatsmeisterschaftstitel 2020 der Damen für D

+43/681/10356909 | ronald.boesendorfer@gmx.at

Meldereferat

VIERTELSAUSWERTUNG

Die Viertelsauswertung wurde mit der aktuellen Liste vom 08.10.2020 herangezogen.

Bundesland	Sep.18	Sep.19	Apr.20	Jul.20	Okt.20
Weinviertel	303	312	313	289	295
Mostviertel	328	308	318	291	294
Waldviertel	191	193	209	191	180
Industrieviertel	185	184	191	194	202
Gesamt	1007	997	1031	965	971

BUNDESLANDAUFTEILUNG

Die weiteren Auswertungen wurden mit der Eloliste vom 01.10.2020 durchgeführt.

B)

	Anzahl	Anzahl
Bundesland	Jul.20	Okt.20
0Ö	1652	1693
Wien	1647	1689
Stmk	1471	1509
NÖ	965	970
Knt	915	934
Tir	810	816
Vbg	664	669
Sbg	642	617
Bgld	486	449
	9252	9346

c)

Protokoll vom 10. Oktober 2020

Österreich Gesamt ist die Spieleranzahl von 9252 auf 9346 gestiegen. In Niederösterreich haben 5 Spieler dazugewonnen.

d) Eloreferat

e)

Aktuelle Eloliste:

Nr	pnr	name	elo	Land	titel	art	Verein
1	125261	Banusz Tamas	2621	HUN	GM	Gast	SV Amstetten
2	125591	Jankovic Alojzije	2578	CRO	GM	Stamm	Schachklub Baden
3	129763	Plat Vojtech	2561	CZE	GM	Stamm	SK Zwettl, Noe
4	123516	Krejci Jan	2553	CZE	GM	Stamm	SK Zwettl, Noe
5	122993	Michalik Peter	2519	CZE	GM	Gast	SV Amstetten
6	127115	Bernasek Jan	2517	CZE	GM	Stamm	SK Zwettl, Noe
7	111023	Polak Tomas	2517	CZE	GM	Gast	SV Stockerau
8	103220	Fröwis Georg	2441	AUT	IM	Gast	Kremser Schachverein
9	120476	Juhasz Kristof	2437	HUN	IM	Stamm	SK Sparkasse Bad Vöslau
10	130746	Jovanovic Dusan	2426	SRB	IM	Stamm	SK Sparkasse Bad Vöslau
11	120764	Blohberger Felix	2423	AUT	IM	Gast	ASK Kottingbrunn
12	125231	Lizak Peter	2416	HUN	IM	Stamm	Datatech Pressbaum-Eichg.
13	118353	Bures Jaroslav	2403	CZE	IM	Stamm	SV Mistelbach
14	132186	Unuk Laura	2372	SLO	WIM	Stamm	Schachklub Baden
15	101629	Chytilek Roman Dr.	2369	CZE	IM	Stamm	SV Stockerau
16	115459	Videki Sandor	2367	HUN	IM	Stamm	Datatech Pressbaum-Eichg.
17	108456	Loeffler Stefan	2365	GER	IM	Stamm	Asvoe Vhs Poechlarn/Kr.
18	135901	Mikes Jan	2359	CZE		Stamm	SV Mistelbach
19	101050	Blatny Pavel Mag.	2355	CZE	GM	Stamm	SK Zwettl, Noe
20	100699	Bawart Markus	2336	AUT	FM	Stamm	SCU Altlichtenwarth